Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Оренбургской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних "Радуга" в г. Бузулуке.
Дата государственной регистрации учреждения — 01.11.2013 г.
Учредитель – Министерство социального развития Оренбургской области, 460006, г. Оренбург, ул. Терешковой, 33. Эл. почта: szn01@mail.orb.ru; Телефон: +7 (3532) 77–33–38.
Юридический адрес учреждения: 461043, Оренбургская область, г. Бузулук, ул Нахимова. д.75; тел/факс: +7 (35342) 4–40–30; https://srcn-bu2.orb.ru/about/; email srcn_bu2@mail.orb.ru
Учреждение является некоммерческой организацией – государственным бюджетным учреждением.
Полномочия
Свою деятельность ГБУСО «СРЦН «Радуга» осуществляет на основании Устава.
Предметом деятельности ГБУСО «СРЦН «Радуга» в г. Бузулуке является оказание в сфере социального обслуживания постоянной, периодической, разовой помощи, в том числе срочной помощи, гражданину в целях улучшения условий его жизнедеятельности и (или) расширения его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности.
Целью деятельности Учреждения является социальное обслуживание граждан, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании и которым предоставляются социальная услуга или социальные услуги.
Основной вид деятельности - предоставление получателям социальных услуг с учетом их индивидуальных потребностей.
В структуре учреждения 2 отделения:
· отделение социальной диагностики;
· отделение социальной реабилитации
Функции
Учреждение предоставляет государственные услуги:
«Предоставление социального обслуживания в стационарной форме включая оказание социально-бытовых услуг, социально-медицинских услуг, социально-психологических услуг, социально-педагогических услуг, социально-трудовых услуг, социально-правовых услуг, услуг в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей- инвалидов (очно, бесплатная)»;
Основным предметом деятельности учреждения является профилактика безнадзорности и беспризорности, социальная помощь и реабилитация несовершеннолетних в возрасте от 3 до 18 лет, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в экстренной помощи государства.
Учреждение рассчитано на предоставление социальных услуг в стационарных условиях, а также реализуется работа в полустационарной форме и на дому (бесплатно).
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Уставом учреждение выполняет государственное задание, формируемое и утверждаемое учредителем — Министерством социального развития Оренбургской области. При выполнении государственного задания воспитанникам, их родителям (законным представителям) предоставляются социальные услуги в объемах и формах, установленных национальными стандартами социального обслуживания населения.
